
 

 

Polgármesteri beszámoló 2022-re  
 
 
 
 
 
Gyergyócsomafalva Község a 2022-es évben valamivel több, mint 14 millió lejből gazdálkodott, 
pontosabban 14.115.372 lej bevételt valósítottunk meg, míg a kiadások ennek 76%-át, azaz 
10.744.349 lejt jelentették. 
 
 
Bevételeink megoszlása: 
 

 
Költségtételek: 

  
A bevételeknél a legnagyobb aránya a központi költségvetésből való visszaosztásnak van, ez 38%-ot 
jelent. A helyi adók és illetékek aránya 10%-ot tesz ki. 
Kiadások terén a beruházások kifizetéseire fordítottunk a legtöbbet, 36%-ot. A kifizetések egy 
harmada a személyzeti költségeket jelent, viszont fontos megemlíteni, hogy ennek közel felét sajnos 
a krónikus betegségben szenvedő falus feleink illetménye, illetve a gondozói bérek teszik ki.  
 

előző évi saját megtakarítás  2.833.750  20%

Helyben befizetett adók és illetékek:  1.426.344  10%

Büntetések:  158.215  1%

Községben befizetett jövedelemadó visszaosztás:  688.451  5%

Célírányos visszaosztások  2.113.531  15%

Kiegészítésként kapott visszaosztások  3.297.646  23%

Megyei Tanács támogatások  900.000  6%

Országos projekt pénzek  1.180.665  8%

Saját jövedelmek  141.789  1%

Uniós projekt pénzek  1.374.981  10%

Személyzeti  3.548.023  33%

Működési  1.917.172  18%

Munkálatok és szolgáltatások, egyéb közszolgálati 
kiadások 

 1.140.848  11%

Rendezvények, programok  219.366  2%

Támogatás civil szervezeteknek  69.900  1%

Beruházások  3.849.040  36%

 



 

 

Fontos megemlíteni, hogy az elköltött összegek 30%-át, azaz 3.303.000 lejt helyi vagy térségbeli 
cégeknek fizettük ki, hozzájárulva ez által 120 csomafalvi család bevételeihez! 
 
Ugyanakkor a rendezvények és előadások, a Virágzó Csomafalva program, a helyi civil szervezetek 
támogatása és az ösztöndíjak kipótolásával visszafordítottunk a lakosság közvetlen hasznára 
337.000 lejt.  
 
Településfejlesztés, munkálatok és programok 
2022-ben megvásároltunk egy 0,83 hektáros területet, befejeztük a polgármesteri hivatal felújítását 
és felszerelését, valamint a villanyvezetést a Lok turisztikai zónában levő átemelő pompához. 
Rácsatlakoztatásokat építettünk ki a víz- és szennyvízhálózatra, megtörtént a belterület légi 
felmérése, illetve 2 földmérő céggel kötöttünk szerződést szektoriális felmérésre, illetve egy 
harmadikkal két dűlőben a parcellázási terv elkészítésére.  
 
Megoldottuk a települési úthálózat nyári és téli karbantartását a biztonságos közlekedés érdekében, 
ez mellett 3700 tonna törtkő felhasználásával feljavítottunk 3,5 km mezei utat.  
A hivatal koordinálásában lezajlott a népszámlálás és a tavaly is megszerveztük a “Virágzó 
Csomafalva” közösségi, faluszépítő kalákát, amelybe közel 500 háztartás kapcsolódott be.  
 
Elkészült Csomafalva 2030-ig érvényes fejlesztési stratégiája, amely az alapját jelenti a következő 
beruházásoknak, nagyobb munkálatoknak. 
Közel kétéves folyamat végén Gyergyócsomafalva megkapta az üdülőtelep minősítést, amely titulus 
egyértelműen iránymutató a település gazdasági fejlesztését illetően, ugyanakkor előnyöket, de 
további feladatokat és munkát is jelent.  
2022-ben is bővítettük a köztéri játszótereinket, újabb elemeket helyezve ki azokra, valamint fákat 
is ültettünk azok környékére. 
2022-ben több fejlesztés megvalósíthatósági tanulmányát megrendeltük: 

2022-ben elindított / megpályázott fejlesztések 

Megnevezés Becsült érték Finanszírozó 

61-es községi út felújítása a 0+870 - 3 + 824 
km szakaszon 

 6.616.000 RON Fejlesztési Minisztérium az 
Anghel SAligny program 
által 

62-es és 63-as községi utak modernizálása  16.824.000 RON Fejlesztési Minisztérium az 
Anghel SAligny program 
által 

Önkéntes behordáson alapuló szelektív 
hulladékudvar létrehozása 

 4.856.000 RON Újraindítási Alap (PNRR) 

A Köllő Miklós iskola V-VIII osztályos 
épületének energetikai modernizálása 

 12.385.000 RON Újraindítási Alap (PNRR) 

Gázhálózat kiépítése Csomafalván  52.570.000 RON Fejlesztési Minisztérium az 
Anghel SAligny program 
által 

A víztározó és az ivóvízkezelő állomás 
modernizálása és a rendszer bővítése 

 26.400.000 RON Országos Befektetési 
Társaság  

A Köllő Miklós általános iskola I-IV osztályos 
épületének felújítása  

 9.950.000 RON Országos Befektetési 
Társaság  

Összesen:  129.601.000 RON  

 



 

 

Elkészült a víztározó és kezelő állomás modernizálására, a szennyvízhálózat és a gerincvezeték 
modernizálására, valamint a 61-es községi út részleges, a 62-es és 63-as községi utak teljes 
felújítására vonatkozó beavatkozási tanulmányok, illetve az óvoda felújítási és napközi kialakítási 
beruházás új kivitelezési terve.  Elindítottuk a földgázhálózat kiépítésének tervezését is, a lakossági 
igénynek megfelelően. 
Pályázatokat adtunk le az újraindítási alapból egy szelektív hulladékudvar megépítésére, valamint a 
Köllő Miklós V-VIII osztályos iskola energetikai felújítására. Megigényeltük az országos Anghel 
Saligny programból a turisztikai zónák felé haladó (61-es, 62-es, 63-as) minősített községi utak 
aszfaltozásához szükséges összegeket (19.000.000 lejt), valamint a gázhálózat kiépítéséhez 
szükséges összeget (51.500.000 lejt). Közösen pályáztunk a Hargita megye Tanácsával, illetve a 
medencei településekkel az újraindítási alapból elektromos buszokra és kerékpárútra. 
 
Az új kiírások időbeni megismerése érdekében részt vettünk a Központi Fejlesztési Régió, a 
Vidékfejlesztési Ügynökség tájékoztatóin, tárgyaltunk a fejlesztési minisztériumban és az Országos 
Befektetői Társaságnál a csomafalvi beruházások finanszírozását illetően.  
Szakhatósági engedélyek és jóváhagyások 2022-ben: 

 - A Napfény Szociális Központ megszerezte a tevékenységéhez szükséges akkreditációs engedélyt 

 - A Turisztikai Minisztérium megadta Gyergyócsomafalva számára a Helyi Érdekeltségű 
Üdülőtelep minősítést 

 - A helyi polgárvédelmi gyakorlaton kitűnő minősítést kapott a helyi polgárvédelem, valamint az 
önkéntes tűzoltó csoport. 

 
Szociális téren fokozódott az aktivitás, amire nagy szükség van a faluban: 32 személy van 
alkalmazva mint beteggondozó, a Caritas szakápolói több mint 50 pácienst látogatnak 
rendszeresen, ugyanakkor a Napfény Szociális Központ munkatársai és önkéntesei több mint 100 
eseményen, csoportos vagy egyéni foglalkozáson dolgoztak és segítettek több száz lakós 
társunknak. 
 
Egészségügyi téren, a hivatal keretén belül dolgozó közösségi asszisztens 2938 szolgáltatást 
nyújtott 714 azt igénylő személynek. 
 
Jó együttműködés volt a civil szervezettekkel és intézményekkel a közösségi programok 
lebonyolításakor. A Falunapok, gyermeknap, Gazdanap, nagykorosító ünnepség, valamint a többi 
rendezvény több ezer helyi lakoshoz ért el, sikerült ismét bekapcsolódni a közösségi életbe a 
pandémiai bezártság után. 
 
Sikeres lomtalanítási akciót zajlott a tavaly a községben, illetve több alkalommal szerveztünk 
környezet takarítási akciókat is. Sajnos szükség van ezekre is, vannak olyan falustársaink akik a 
határban szabadulnak meg a hulladéktól. 
 
Ivóvíz és csatornázási közszolgálat: a közszolgálat jogilag a helyi tanács alárendeltségében működő, 
a polgármesteri hivataltól különálló egység, amelyik felügyeli és működteti a település 
tulajdonában levő vízművet és a rendszereket. Az ivóvíz minősége rendszeresen ellenőrizve van a 
megyei közegészségügy által, a tavalyi évben nem volt egy esetben sem egészségre veszélyes 
vízminőségi eredmény.  Az összegyűlt szennyvíz az Aquaserv Maros Kft. adminisztrálásában levő 
borzonti szennyvíz-tisztitó állomásnál kerül tisztításra. Az Újfaluból érkező, illetve a Csomafalvából 
kimenő szennyvíz mennyisége mérve van, ezért nagyon fontos, hogy ne vezesse bele senki sem a 
tetőzetről, sem az udvarról származó csapadékot. Jelenleg nézeteltérés van az említett cég által 
alkalmazott derítési díjnál, mert olyan költségelemet is bele kalkuláltak, amelyekhez a csomafalvi 
embereknek nincs közük, olyan szolgáltatásokat fizettetnének meg, amelyeknek nem vagyunk 
haszonélvezői! Ennek kiigazítását úgy a közszolgálat, mint a polgármesteri hivatal bíróságon kérte.  
 
A népszámlálás előzetes eredménye elgondolkoztató: a 12 évvel korábbi 4328 lakos lecsökkent 
3968-ra. Következzen kell egy helyzetelemzés és következtetés, illetve egy cselekvési tervet kell 
kidolgozzunk.  
 



 

 

2022 legnagyobb kihívása az Óvoda felújítási és napközi otthon kialakítási projekt újraindítása 
volt: a tavaly elkészült az új kiviteli terv, azt elfogadta a finanszírozó hatóság, viszont jelentősen 
megnövekedett a községi önrész. Ennek megoldására kerestünk lehetőségeket, azon dolgozunk, 
hogy minél kevesebbe kerüljön a helyi költségvetésnek. Egy hitelvonal felvételének lehetősége is 
felmerült, a projekt pénzügyi biztonságának megteremtése miatt, de nem célunk eladósítani a 
község költségvetését.  
 

 
 
 

Márton László Szilárd 
Polgármester 


